Erstellung einer DGL fiir eine Kurvenschar

5-E1 Ma 2 — Lubov Vassilevskaya



5-E2 Ma 2 — Lubov Vassilevskaya



4

3

4

3

Ma 2 — Lubov Vassilevskaya

5-E3



5-E4 Ma 2 — Lubov Vassilevskaya



Erstellung einer DGL fiir eine Kurvenschar: Aufgaben 5-6

Aufeabe 5:

Bestimmen Sie eine DGL der Hyperbel:

Bestimmen Sie in den folgenden Aufgaben eine DGL der Kurvenschar:

X

Aufgabe 6: y:c(l—e ¢
Aufgabe 7: P = €
X

Aufgabe 8: x° - y2 =Cux

Aufgabe 9: y=Ce

Aufgabe 10: y=¢” (ax + b)
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Erstellung einer DGL fiir eine Kurvenschar: Losung 5

Abb. 5-1: Einige Kurven y = f(x), die den Werten a?= 0.25, 1, 4 entsprechen
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Erstellung einer DGL fiir eine Kurvenschar: Losung 5

—%f=1, F(x,y)=

Differenzieren gibt uns die Gleichung

2_x 9) =0 X J x_2 = '
2 o yy = = 2 yy 2 XyYy
a a a
x* 2 2 2
S oy Exyy' -y e xyy'-yi=l
a
2 2
Die Differentialgleichung der Hyperbelschar — - yT =1
- a

1St

' 2 _
xyy' ' —y =1
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Einige Kurven der Aufgabe

Abb. 5-1:
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Erstellung einer DGL fiir eine Kurvenschar: Losung 6

Abb. 6-1: Einige Kurven y = f(x), die den Werten C = -2, 1, 2, 4 entsprechen
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Erstellung einer DGL fiir eine Kurvenschar: Losung 6

X X
my'=-%, Cc=-
= C Iy
X
y=Cll-e “|=——"—(1-y"
In y

Die Differentialgleichung der Kurvenschar ist

ylny'"+x(1—y')=0
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Erstellung einer DGL fiir eine Kurvenschar: Losung 6
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Abb. 6-1: Einige Kurven der Aufgabe




Erstellung einer DGL fiir eine Kurvenschar: Losung 7

_E,_

Abb. 7: Einige Kurven y =f(x), die den Werten C = -5, -1, 1, 4 entsprechen
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Erstellung einer DGL fiir eine Kurvenschar: Losungen 7, 8

Losung 7. y =

- = 2 =—xy

:gz _xzy — !
X X

Y

Die Differentialgleichung der Kurvenschar ist

y=—xy' < xy'+y=0

Losung 8: xz_yz Cx, C=2x—-2yy'

=y =2x(x—-yy’)
Die Differentialgleichung der Kurvenschar ist
Xt + y2 =2xyy'
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Erstellung einer DGL fiir eine Kurvenschar: Losung &

Abb. 8: Einige Kurven y =f(x), die den Werten C = -4, -1, 1, 3 entsprechen
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Erstellung einer DGL fiir eine Kurvenschar: Losung 9

Abb. 9: Einige Kurven y = f(x), die den Werten C = -2, -1, 2, 3 entsprechen
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Erstellung einer DGL fiir eine Kurvenschar: Losung 9

X X
y:CeC, y':ec,
X
Iny'=Inle® | =X c=-2
’ C ny’
X
l X
_ C X ny' _ X Iny’ xy'
=C , = - AN
v c v lny’e lny’e Iny'

Die Differentialgleichung der Kurvenschar ist

ylny ' =xy’
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Erstellung einer DGL fiir eine Kurvenschar: Losung 10

Abb. 10: Einige Kurven y = f(x) mit den eingezeichneten Werten von a und b: (a, b)

y(x)=e" (ax + b)
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Erstellung einer DGL fiir eine Kurvenschar: Losung 10

y''=y'4+ae’=y'+y'—y=2y'—y

y'=2y'"—y o y'"=2y"+y=0

Die Differentialgleichung der Kurvenschar ist

y'=2y'+y=0
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